

Miércoles 21 de Abril de 1920

LA CASA DE CANUT Y SORIANO, S. en C.

PI Y MARGALL, 40 (frente al teatro Ruzafa)

continuará durante toda esta semana la liquidación del grandioso PRIMER LOTE de trajes para caballero y señora.

Acudid y os convenceréis

TEATRO OLYMPIA

Mañana 22 de Abril, a las 10 noche, DEBUT de la compañía de comedia cómica dirigida por Simó Raso y Rafael Ramírez

EL VIEJECITO DE LA PALOMA y MARTINGALAS

Hoy, último día que se reciben encargos en contaduría para las matinales de moda y días festivos. De 4 a 8 de la tarde, se expenderán localidades en la taquilla, para la función del debut

Orina

Los SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar.

EN FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZafa

El homenaje a D. Juan Bort y D. Luis Tomás

En el círculo de Fraternidad Republicana de Ruzafa se celebró el domingo por la noche un grandioso homenaje organizado por los ex-

El salón de actos de Fraternidad Republicana ofrecía un aspecto brillantísimo. En los balcones del círculo ondeaba la bandera tricolor y lucían hermosas colgaduras y es-

Desde mucho antes de las nueve de la noche, hora fijada para la celebración del acto, era imposible dar un paso por los salones del círculo: tal era el número extraordinario de correligionarios que asistieron a testimoniar sus simpatías y admiración a los señores Bort y Tomás.

Cuando éstos llegaron a Fraternidad Republicana fueron saludados con grandes aplausos. El señor Bort fué acompañado de sus hijos.

Alrededor de siete largas mesas, magníficamente adornadas con flores, tomaron asiento a más de 400 correligionarios, entre los que había veteranos gloriosos y jóvenes entusias-

Presidiendo el magnífico espectáculo había una hermosa alegoría de la República, que se exponía por primera vez en dicho acto. Se trata de un artístico cuadro, de grandes proporciones, obra del notable pintor don Felipe Agramunt, distinguido correligionario nuestro y socio de Fraternidad Republicana que ha cedido a este círculo tan magnífica obra artística.

Llamó poderosamente la atención, pues tiene, además de una gran belleza de color y gran perfección de dibujo, un mérito extraordinario por el acierto con que el señor Agramunt—que recibió muchas felicitaciones, a las que unimos las nuestras—ha sabido interpretar pictóricamente, la idea de la República.

Fué ofrecido éste en breves y sentidas palabras, por el concejal señor Cano y, a continuación, el socio de Fraternidad Republicana señor Campos, dió lectura a un bien escrito trabajo de elogio a los señores Bort y Tomás revelador de la cultura y amor al estudio que distinguen a tan excelente correligionario.

Hizo uso de la palabra seguidamente el culto doctor don Mariano Pérez Feliú, quien dió que consideraba como un deber incluir el retrato al señor Bort la admiración que le expresó cuando éste fué elegido alcalde. Ya que, desde dicho cargo, había llevado a la realidad las aspiraciones republicanas y laicas de nuestro Partido.

Recordó que todas las iniciativas nobles y humanitarias tuvieron en el señor Bort un ardiente defensor.

El vicepresidente de Fraternidad Republicana, don Juan San Valero, dedicó elogios a los homenajeados y recordó que el señor Bort llegó a ofrecer su fortuna particular, llevado de su amor a los obreros, para solucionar una huelga gravísima.

En nombre de los republicanos del distrito del Hospital habló el ex concejal republicano, don Salvador Romero, quien dedicó un recuerdo de admiración a don Manuel Gudió. El popular poeta valenciano don Salvador Soler, socio de Fraternidad Republicana, leyó magistralmente unas intencionadas poesías, llenas de gracia popular, castizamente valencianas, que levantaron verdaderas tempestades de aplausos.

Los pastos abundan en casi todas las regiones. El estado sanitario de las ganaderías es, en general, satisfactorio. La glosopedia, es la que principalmente preocupa; la viruela y la sarna, que decrece, así como la neumonía y mal rojo, causan en contadas provincias daños relativamente pequeños.

Terminan con el mes las nuevas plantaciones de viñedos, hechas algunas todavía con vides del país. Se arican ó arrajacan y comienzan a escardar los campos; dan principio las siembras de plantas raíces, y se empieza a temer a la langosta en provincias que suelen padecer esta plaga, tan difícil de destruir, no por falta material de procedimientos, sino por defectuosos cumplimientos de las prácticas que la ley de plagas del campo dispone sobre el particular.

Campaña antituberculosa Conferencia en la Casa de la Democracia El próximo viernes, a las nueve y media de la noche, el doctor Pérez Feliú dará en la Casa de la Democracia una conferencia acerca de la campaña antituberculosa.

ECOS La aviación en Valencia El marqués de Morella, en unión de los altos empleados de la Compañía Francesa de Servicios Aéreos, estuvo ayer en la Alcaldía en unión del señor Llagaria, para saludar al Alcalde.

Lo que dice el Alcalde El Alcalde señor Samper nos dió ayer a los periodistas hablando del deficiente servicio de las compañías de electricidad que había conferenciado con el señor Pichó, y el ingeniero municipal le había dado a conocer su opinión. Entiende que las deficiencias son muchas, y que a su juicio debían quitarse todas las líneas; pero varias veces que ha expuesto este criterio al Ayuntamiento ha tropezado con que el Cuerpo de letrados de la Corporación entiende que ésta no tiene facultades para obrar en esta forma.

La próxima producción ESTADO DE LAS COSECHAS El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

El Comité informativo de producciones agrícolas ha publicado la siguiente nota: «Ha sido general en Marzo, durante sus primeros días, el tiempo crudo, frío, abundante en vientos y nieves y no escaso de lluvias. Ello ha tenido el lado bueno, en lo que a lluvias y nieves se refiere, de dar a la tierra nuevas reservas de humedad que tan útiles habrán de serle en los meses que se aviecen.

mos para satisfacer lo que adeudábamos al Gobierno, mientras éste no nos paga lo que nos debe. Esperamos que V. E. tomará interés en deshacer esta injusticia que se quiere hacer prevalecer. En vez de auxiliar a los ayuntamientos, se nos niegue lo que nos debe.—Ricardo Samper, Alcalde.

También envió el siguiente despacho a los alcaldes de Barcelona y Madrid: «El Senado ha suprimido el apartado disposición catorce, consignando un crédito para pagar las deudas a los ayuntamientos, que habíamos conseguido del Congreso. Telegráfico a los señores valencianos, pidiendo deshagan esta injusticia.»

Crónicas de Madrid El "divo" y el torero Nos ha dejado, después de una solemne función de despedida, el gran tenor Schipa, el único cantante que ha dado este año a la fría temporada del Real, ciertas tonalidades de europicismo.

Madrid no puede pasar el invierno sin un «divo» ni el verano sin un torero genial. Y aunque entre uno y otro existan siempre diferencias fundamentales, pugnan por aproximarse, por parecerse. Así ocurre que algunos toreros de fama, influidos por el empaque de ciertos cantantes, se pasean por esas calles luciendo trajes deslumbradores de gentileman, por ser lo que son los dios, es decir, sal tienen, como Schipa, en su cuarto del hotel, banderillas y cabezas de toro y conocen perfectamente todo el repertorio flamenco.

El «divo» y el torero son el más irresistiblemente atractivo del egoísmo ciudadano. Los dos cobran una fortuna cada vez que trabajan y, por ser lo que son los dios, es decir, por tener una garganta privilegiada ó una buena mano para los toros, luchan algunos miles de españoles.

Schipa me decía sonriendo a la italiana: «Este es un pueblo delicioso... Cuando los chiquillos de la calle se enteran de que es uno «divo», le callan a ver si sueña...»

Precisamente, es Schipa uno de los tenores extranjeros que más se asimiló al afán de la espanolado. Cuando le piden canciones, canta ya «soleares» y «bulerías». Y no se hace acompañar por un tocador de guitarra, porque su empresario se opondría rotundamente en nombre de la tradición y de la seriedad del teatro Real.

Hace unos años, tuvieron ocasión los madrileños de ver a Titta Rufo en un palco de la plaza de Toros con sombrero cordobés y corbata encarnada. Y que no se oyó nada su voz cuando exclamó con toda el alma: «¡Bravo y oé!», lo uno por el bicho que había doblado las patas delanteras y lo otro por el diestro que acababa de dar una estocada majestuosa.

Schipa no va a los toros porque no se lo permite su médico; pero en punto al «cante jondo» no le gana, a estas horas, ni el Muchuelo.

«¡Díce con una claridad: «Mi arma, la «cay» y «foz!»

Con lo fínico que no pueden esos ruseñeros italianos es con la erre suave. En el «Adiós, Granada», pone Schipa más erres que las que hay en toda una cartilla de primeras letras. Pero dan el sentido de la canción, esa sí, y hasta la sienten y hasta lloran si hace falta...

Ha terminado, en fin, en Madrid, la temporada de los «divos» y ha empezado la de los toreros. Todo es España. Todo es suficiente para que se formen coros en las calles.

Se marchó Schipa y ha llegado el Gallo. A uno y a otro les sigue la gente y les tiran los muchachos de la chaqueta. Cuando se presentan al público es para ganar un dineral. Son el más irresistible atractivo del egoísmo ciudadano.

Arturo MORI. Madrid 19 Abril 1920.

En las Escuelas de Artesanos

El domingo próximo pasado tuvo lugar el acto de repartir los premios a los alumnos de estas escuelas que los merecieron por su aplicación y asiduidad durante el curso de 1918-19.

Occuparon el estrado del amplio salón de actos del citado centro, los señores que componen la junta directiva, entre los que recordamos a don Federico Doménech Cervera, presidente de la misma; y a los señores Duarte, Peris Griñena y Peris Tamarit, García Zaonero, Teles, Durá, Soto, Valero Martínez, Torres, Doménech Muñoz, Benedito y don Blas Ballarín, en representación de la Cámara de Comercio, y otros que sentimos no recordar.

El acto fué presidido por el Alcalde, don Ricardo Samper, quien además actuó como mantenedor.

Comenzado aquél, el secretario general, señor Peris Griñena, leyó una bien inspirada memoria, en la que se detallaban los progresos realizados por las escuelas, indicando que desde su fundación han pasado por aquellas aulas más de 70.000 alumnos. Tuvo sentidos recuerdos para compañeros que han fallecido durante el curso anterior; palabras de gratitud para el profesorado, y donde brilló por su emocionante oración fué al relatar el atentado de que fué víctima el condecorado de aquel centro don Vicente Domingo Estallé.

Terminada la lectura de la memoria fué instantáneamente aplaudido por el numeroso público que llenaba el salón, entre el cual se distinguían bellísimas señoras que daban por su presencia la nota de color que realiza estos espectáculos.

A continuación se repartieron premios consistentes en artísticos diplomas y objetos, como estuches de dibujo, cortes de traje, bufandas, libros, etc., donados de señores socios y de la Junta.

Luego el niño Angel Ferrer Gozalbo leyó unas sentidas cuartillas que había escrito su padre don Angel Ferrer, profesor de las escuelas, explicando el origen de los premios titulados «Dos hermanos», «Albñanas», «Mach» y «Sugrañes», cuya entrega a los agraciados fué saludada por aplausos de los concurrentes y a los acordes de la música.

Finalizada esta simpática entrega, hizo uso de la palabra el señor Samper. Comenzó diciendo que el tópico de la emoción en los oradores se había desacreditado tanto, que le daba vergüenza decir que la sentía, pero era tan intensa que únicamente porque le obligaba el compromiso adquirido se dirigía al público.

En brillantes y floridos párrafos relató la emotividad del recuerdo de su juventud que le había proporcionado el niño leyendo el anterior discurso; aquellos premios entregados por el presidente hace 25 años y que él recibió en el mismo local. Ensalzó la labor de estas escuelas para transformar al obrero analfabeto en artesano consciente y libre, capaz de las más atrevidas conquistas mediante la instrucción.

Terminó el brillante discurso elevando el bastón de alcalde, símbolo de la más alta magistratura local y ofreciéndolo a las Escuelas de Artesanos, que Valencia se honraba y enorgullecía de contar con aquel centro de cultura y de moralidad.

El discurso del Alcalde fué una página de sincera gratitud que causó profunda emoción en los oyentes, quienes premiaron con una nutrida salva de aplausos y sinceras demostraciones de afecto de los señores de la Junta, de los profesores y todos los afectos de la casa. Fué una brillante fiesta, que perdurará en la memoria de cuantos tuvimos el gusto de presenciársela.

Restaban dar la enhorabuena a la junta directiva, profesorado y demás personal que con su esfuerzo y amor a la institución la colocan tan alta, que puede ser motivo de satisfacción para los valencianos contarla como uno de sus centros de enseñanza.

DE ARTE En honor a José Benlliure

El domingo último se celebró un banquete en honor al ilustre maestro José Benlliure por el éxito obtenido en su Exposición celebrada en el Círculo de Bellas Artes.

Al acto asistieron más de trescientos conmensales, reinando la mayor confraternidad y alegría.

Occupaba la presidencia de la mesa don José Benlliure, que tenía a su derecha al Alcalde de Valencia señor Samper y al presidente del Círculo señor Sigüenza, y a su izquierda a la eminente primera actriz de la compañía argentina que actúa en el teatro Apolo, señorita Nieves Lasa y al Rector de la Universidad, señor Pastor.

El menú que se sirvió fué espléndido, digno de la casa que lo servía.

Al descorcharse el champagne el presidente del Círculo de Bellas Artes rogó al Alcalde ofreciera el banquete y accediendo a ello señor Samper a ello, en párrafos floridos elevó un canto a Valencia y sus glorias, diciendo que todo homenaje que se le ofreciera a Benlliure por grande que sea, es indigno del esplendor de su gloria.

Dedicó palabras de elogio a la obra de este artista y terminó con un sentido recuerdo a la memoria de su malogrado hijo.

El señor Benlliure le contestó en sentidas palabras, agradeciendo sus elogios.

Expresó a los concurrentes su gratitud por el homenaje que se le tributaba, como asimismo a la señorita Lasa por su asistencia a la fiesta, sonando en el salón vivas a la Argentina y a Valencia.

Hicieron uso a continuación de la palabra los señores Pastor, Gil Perotín, Morales San Martín, Amorós y Cebrían, recitando la señorita Lasa varias poesías argentinas, que fueron muy aplaudidas.

El acto terminó a las 4,15 de la tarde. Se recibieron adhesiones de los señores Albó, Tréror, Gómez, González Martí, Pareades, Bellver Delmás, Avilón, Tramosoyers, Beltrán, don Enrique Cunat, don Vicente Benedito, Dorda, Vives Liern, Jiménez Valdivieso y Cabrelles, y telegramas de don José Capuz, don Vicente Climent, Benedito, Sorolla, Mariana Benlliure y del presidente del Círculo de Bellas Artes de Madrid.

Nuestro Director, don Félix Azzati, llevó su adhesión personalmente, saludando con efusivas palabras al ilustre artista.

La Exposición en Palma

Ha sido muy bien recibida entre nuestros artistas la noticia que publicábamos referente a la celebración de la Exposición de Arte Regional en Palma de Mallorca.

En breve publicaremos el articulado del reglamento por que se han de regir los expositores.

Filarmonica de Valencia

Esta sociedad, que cuenta ya diez años de existencia, celebrará los conciertos 108 y 109 en los días 24 y 25 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el Conservatorio de Música.

El cuarteto Rose, formado por Arnoldo Rose, primer violín; Paul Fischer, segundo; Anton Rusiska, viola, y Federico Buxbaum, violonchelo, interpretarán en el primero de dichos conciertos, el siguiente programa:

Primera parte.—Cuarteto en mi bemol (Konchel Nitz 228).—Vivace. Allegro ma non troppo. Andante con moto. Minuto allegretto. Allegro vivace.

Segunda parte.—Cuarteto en sol menor, Debussy. Vivement et tres décidé. Tres anime et rythmique. Andantissimo. Lentement et expressif. Tres motiere. Tres anime et passionné.

Tercera parte.—Cuarteto en si bemol mayor, op. 74 (El cuarteto de las «Arpas»), Beethoven. Poco adagio. Allegro. Adagio ma non troppo. Presto. Allegretto con variazioni.

El programa del segundo concierto, que como hemos dicho se verificará el lunes 26 del corriente, es el siguiente:

Primera parte.—Cuarteto en si bemol mayor op. 76, núm. 4. Haydn. Allegro con spirito, Adagio. Menuetto, Allegro ma non troppo.

Segunda parte.—Cuarteto en la mayor, op. 41, núm. 3. Schumann. Andante espressivo, Allegro molto moderato, Asai agitato, Tempo risoluto, Adagio molto, Finale, Allegro molto vivace, Quasi Trio.

Tercera parte.—Cuarteto en re menor, op. 7, Arnold Schoenberg. (En un solo tiempo).

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador, que no obstante la dolencia que sufre salió ayer a mediodía a su despacho oficial, hubo de retirarse a sus habitaciones molesto por agudos dolores.

Manifestó a los periodistas, por medio del ordenanza, que no tenía noticia alguna que comunicara.

Por hallarse enfermo no pudo el señor Durán recibir a dos comisiones que tenían interés en conferenciar con él: una formada por la directiva de la Clase Media y otra de cosecheros y comerciantes de patatas.

Los señores de la Clase Media pretendían significar al Gobernador quejas por no haberles sido entregada la partida de aceite de tasa que se les adjudicó al hacer la primera distribución. En vista de que no se podía hablar con el Gobernador formularon la queja al secretario del Gobierno civil, señor Mortilla.

Protestaba la Clase Media contra el incalificable proceder de los horneros y dueños de tiendas de comestibles, que constantemente están molestando y perjudicando a la Asociación, irritados por la campaña que ésta viene sosteniendo en defensa de los intereses del pueblo, para defenderle y librarle de la explotación que es objeto.

Se propone la Clase Media habilitar un amplio local para almacén y Cooperativa, adquiriendo al mismo tiempo dos hornos, para vender el pan a precios lo más económicos posible, actuando de tahona reguladora.

Los cosecheros y negociantes de patatas dijeron que regresaban de Madrid, donde han conseguido la exportación libre de dicho tubérculo a las zonas marítimas, según la real orden publicada en la «Gaceta» del 18 del actual, y la promesa del ministro de autorizar la libre exportación interprovincial, de la patata temprana.

«Este año—añadieron—la cosecha será muy abundante y a primeros de Mayo bajará el precio de la patata nueva a 25 y quizá a 20 céntimos el kilo, en Valencia.»

Ya abusarán, ya... En el negociado de Fomento del Gobierno civil se ha recibido un título de ingeniero de minas, a favor de don Andrés Vidal Roques Marín.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 56.100 kilos de arroz blanco a pueblos del interior.

DIPUTACION

Para cortar el abuso que cometen muchos ayuntamientos, disponiendo libremente de los fondos intervenidos por la Diputación provincial, por deuda de contingente, el presidente señor Navarro, a fin de encauzar la gestión económica, ha emprendido una campaña, desatendiendo (así dice) influencias políticas y recomendaciones de cualquier clase que sean.

Desde luego ha conseguido de los respectivos juzgados el procesamiento de los alcaldes de Riola, Navarés, Guardamar, Miramar, Yillalonga y Daimuz.

Además se están tramitando otros varios expedientes, también contra alcaldes y por idéntica causa, con objeto de pasarlos a los juzgados.

En la Caja provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades, por contingente: Del Ayuntamiento de Villanueva de Castellón, 1.967,80 pesetas; Rafelguaraf, 413,96, y Benimodo, 564,59.

Sobre los niños de Austria

Para enterar a individuos de diferentes puntos de la región que han solicitado alojar en sus casas a alguno de los niños que han de venir de Austria y al público en general sobre algunos detalles del envío de los mismos, lo hacemos en la Prensa para mayor claridad contenido con la benevolencia de sus directores.

Los niños que han de venir tendrán de ocho a catorce años, como ya dijimos. Antes de salir de Austria serán reconocidos y vacunados por una comisión de médicos para que no venga ningún niño enfermo. Antes que los niños vendrá la copia de sus documentos, y cuando lleguen, sus acompañantes traerán consigo los documentos cefálicos. Puede elegir a su gusto niño ó niña, el que le ha de tener. El que exija que el niño que se ha de albergar en su casa profese la religión católica, debe participar a este Comité; porque entre los que han de venir hay de diferentes religiones. Los niños vendrán probablemente en el mes de junio y residirán entre nosotros de seis a 12 meses; aún no está fijado el plazo definitivamente. Un tren especial los traerá y en igual forma se los llevará, a excepción de aquellos que le acompañen con sus familias quienes quedarán aquí.

Regístrate a los ya adheridos que reúnan sus adhesiones y a los que piensen adherirse que lo hagan con la brevedad posible, pues el tiempo apremia para ultimar detalles y hacer que se pongan en camino lo antes posible.

Para facilitar las relaciones con Austria hemos acordado formar un Comité de patronato nacional que se relacione con Austria y nosotros con el nacional: éste se halla en Zaragoza y lo forman los señores arzobispo, Go-



Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with exchange rates for Madrid, 20. Columns include 'CAMBIO precedente' and 'CAMBIO de HOY'. Items listed include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, and Cambios Londres.

De Barcelona

Del 21 al 26 del próximo mes se verificará una carrera de resistencia de omnibuses y camionetas de resistencia de Madrid a Barcelona. En cada vehículo irá como control un oficial del ejército.

Corridos de toros

SEVILLA EN LA MAESTRANZA.

Tercera corrida de feria. Reses de Rincón. Matadores: Belmonte, Varelo y Chicuelo. Primero.—Negro, buen puesto; Belmonte es triunfante en lances.

Los pasteleros y confiteros se declaran en huelga.

Los pasteleros y confiteros de la fábrica de galletas, que obreros panaderos presentarán mañana una huelga, pero no en el término legal.

En la Presidencia

El secretario de la Presidencia, al recibir a los periodistas dijo: En la sesión del Senado a las cuatro y fue el primer día de instrucción pública.

Tranquilidad

Logroño.—La tranquilidad es completa. Muchos obreros se han marchado a trabajar a otros puntos.

Ceso el locaut

Haro.—En una conferencia celebrada por patronos y obreros llegaron a un arreglo, cesando el locaut.

Miranda, gravísimo

Se supo en el Congreso que el ex ministro de Marina señor Miranda, que fué a Santiago para que le practicarán allí una difícil operación quirúrgica, se encuentra en tan grave estado que los médicos consideran imposible salvarle.

El Ayuntamiento y el vecindario de Jaén contra el Gobernador.

Jaén.—El alcalde dictó órdenes para que los taberneros cerraran sus establecimientos a las once de la noche, y el gobernador rectificó la orden, para que no lo hicieran hasta las doce.

El Ayuntamiento, en su vista, se ocupó de la cuestión del juego, y el gobernador amenazó con proceder contra el alcalde y el municipio si insistían en este asunto.

El alcalde comunicó el acuerdo al juez municipal, indicando los sitios donde se jugaba a los prohibidos, y el juez se mostró decidido a no permitirlo.

Anoche se reunió el Ayuntamiento para adoptar acuerdos secretos.

El alcalde delegó en el teniente don Juan José Moreno para que sorprendiera las timbas que funcionaban, pero al salir del Ayuntamiento, los agentes de policía, obediendo órdenes del gobernador, procedieron a detenerle.

Al saberlo el alcalde procedió violentamente al cierre de tabernas y establecimientos análogos, con objeto de ver si extremaba el gobernador sus procedimientos contra el Municipio, llegando hasta detener al alcalde.

Los obreros, al conocer los hechos, se reunieron en la Casa del Pueblo, acordando declarar la huelga general.

Se nombró el comité de huelga, designándose representantes de 22 oficios.

Hoy se ha carecido de pan, pues los tahoneros han abandonado el trabajo.

Durante la madrugada fué puesto en libertad el teniente de alcalde don Juan José Moreno.

En la plaza de Santa María, un grupo de obreros que estaba allí estacionado, le vitoreó entusiastamente.

La guardia civil patrulla por las calles. Los taberneros han acordado cerrar antes de las doce.

El Ayuntamiento continúa reunido en sesión secreta.

Se temen acontecimientos desagradables. El Ayuntamiento de Jaén está constituido por socialistas.

Interesante proposición

En la sesión que mañana celebrará el Congreso se debatirá un asunto interesantísimo.

El señor Armiñán defenderá una proposición, que firman los jefes de minoría pidiendo la anulación del decreto fecha 7 de Marzo de 1867.

Este privaba al infante Enrique Fernando de Borbón de sus honores como tal y de su empleo de vicealmirante de la armada.

Así, de aprobarse, queda rehabilitada la memoria de aquél.

Un estadio

Una comisión integrada por los señores Francos Rodríguez, Primo de Rivera y conde de Prats, cumplimentó a don Alfonso.

Le expusieron a éste los medios para construir en Madrid un estadio con capacidad hasta 30.000 espectadores.

Está destinado aquél para propagar la cultura física.

Marcha a Sevilla

Don Alfonso emprenderá el viaje a esta capital andaluza en la noche del viernes.

Hasta el martes, probablemente, no se encontrará en la corte.

Por descontento, la ausencia de don Alfonso implica que hasta dicho día, por lo menos, no será planteada la crisis.

Los vecinos de Madrid piden la tasa de los alquileres.

Una numerosa comisión de la Asociación de vecinos de Madrid, a la cual se unieron numerosos inquilinos, incluso muchas mujeres, se presentó a primera hora en el Congreso, con objeto de gestionar que se aprobara la proposición relativa a la tasa de los alquileres.

Como los manifestantes promovían gran alboroto, la fuerza pública los disolvió.

Una comisión pasó a la Cámara a conferenciar con los jefes de los grupos políticos y pedirles que no se levante la sesión de hoy sin aprobar antes el proyecto referido.

Los jefes de las minorías les prometieron no poner dificultades a estos deseos.

Después, los señores Gasset, Castroviejo y Zulueta visitaron a Sánchez Guerra para pedirle que se prorrogara la sesión con dicho objeto.

Así lo ofreció el presidente.

Debate sobre las cuestiones de Asturias.

El diputado socialista Andrés Saborit ha comunicado a Sánchez Guerra su propósito de plantear un debate sobre las cuestiones de Asturias y especialmente por la detención de Llana.

Los obreros de las fábricas militares.

Interrogado el señor Villalba sobre cuándo se pondrá en vigor el aumento de los salarios a los obreros de las fábricas militares, ha manifestado que sólo espera que el Senado devuelva los presupuestos para dar las órdenes a los directores de establecimientos militares a fin de que los apliquen inmediatamente.

Cuando terminen las tareas parlamentarias, Villalba visitará personalmente las fábricas militares para ver la manera de darles gran impulso, especialmente a las de artillería.

La cuestión de las tarifas

La cuestión de las tarifas ferroviarias ha presentado hoy nuevas dificultades, que han surgido en el seno de la comisión dictaminadora del Congreso.

Esta se reunió hoy, y en vista del acuerdo del Consejo de ayer, el señor Molleda propuso que se retirara el dictamen, con objeto de presentar otro nuevo o votos particulares, en el caso de que no hubiera mayoría en ningún sentido.

La mayoría de sus compañeros mantuvieron el criterio que debía continuarse en el salón de sesiones la discusión, sosteniendo el dictamen pendiente, con lo cual se contrarían los deseos del Gobierno, desde el momento que se impide que la propuesta del ministro sea discutida.

No habiéndose llegado a la unanimidad en los pareceres y no prevaleciendo la propuesta de Molleda, que permitía la discusión reglamentaria de la ponencia de Ortuño, el presidente suspendió la reunión, anunciando que conferenciaría con el ministro.

El uniforme único. Empréstito.-Las clases pasivas.-El Banco de Bilbao.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta una circular dictando reglas para llevar a efecto la disposición relativa al uniforme único.

Se aplaza el cumplimiento de esta disposición hasta 1921, por no hallarse en condiciones la industria española para fabricar paños.

Por igual causa se autoriza usar el uniforme de verano, dentro de las condiciones que se indican.

Se ha firmado un decreto autorizando al ministro de Fomento para emitir un empréstito de cien millones de pesetas con destino a las obras del puerto de Vigo.

El señor Ubierna ha presentado una enmienda al articulo de los presupuestos, para que dentro de ocho meses se proceda a la revisión de todos los expedientes de las clases pasivas, invalidando las exposiciones así procedidas.

En breve plazo se verificará la emisión de 60.000 acciones nuevas del Banco de Bilbao, creada recientemente por el mismo, con objeto de aumentar en cien millones de pesetas, destinados a fondos de reserva.

Sindicalistas contra socialistas.-Los tipógrafos.-Lo que dice un ministro.

Bilbao.—Un grupo de sindicalistas agredió a otro de socialistas, resultando varios contusos.

Los ánimos entre los obreros hallábase cada vez más excitados.

Burgos.—Bajo la presidencia del alcalde se han reunido obreros y patronos tipógrafos, sin llegar a un acuerdo.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había tranquilidad en la Península, y que la huelga de los mineros de Penarroya se hallaba en vías de arreglo. Probablemente intercederá en el conflicto el presidente del Instituto de Reformas Sociales, señor Ubierna de Eza.

Disparos contra un inspector

Málaga.—La policía dió una batida en el barrio de la Trinidad, deteniendo algunos sujetos sospechosos.

Un inspector que entró en una casa de la

LA CRISIS

Cierra, no.-El voto de los idóneos.-Continuará Alendosalazar.

Afirmase que se han reunido varios ex ministros, entre ellos, Sánchez Toca, Alba, Burgos Mazo, Domínguez Pascual, Bergamín, Sánchez Guerra, San Luis y Calderón, acordando no colaborar ni prestar ayuda de ningún género a Gabinete alguno en el que figure Cierva o algún amigo suyo.

Los reunidos dicen que no están dispuestos a que gobierne jamás Cierva, y si éste fuera llamado al poder ó prestase nombres de amigos suyos, la campaña de obstrucción que contra él se haría sería formidable.

En el acuerdo no se excluye al señor Maura, pero sí la crisis se resolviera a favor del señor Maura y forma ministerio con elementos de la derecha sin Cierva, los ex ministros dadas no colaborarían directamente, pero prestarían apoyo.

Igual conducta seguirán continuando el señor Alende, pero si entrara algún ciervista le harían ruda oposición.

Ultimamente han acordado el apoyo resuelto y desinteresado del señor Dato si forma Gobierno con elementos de orden, excluyendo al señor Cierva; pero si hiciera una concentración admitiendo al señor Cierva, los ex ministros conservadores se declararían en rebeldía y harían disidencia.

Por último, en el caso de que continúe el señor Alendosalazar y se obstina el señor Fernández Prida en dejar la cartera de Gobernación, le sustituirá el señor Bugallán, nombrándose ministro de Hacienda al señor Ordóñez, actual presidente de la comisión de Presupuestos.

Caso de que no se preste el señor Alendosalazar a continuar en el poder, ofrecerá grandes dificultades la solución de la próxima crisis.

La agitación política está en parte desparejada, pues parece que hay acuerdo para que continúe presidiendo el nuevo Gabinete el señor Alendosalazar.

El señor Maura pone alguna dificultad a que continúe el Gabinete interino.

El señor Cambó muestra la misma actitud, estimando que el Gobierno que se constituya debe resolver los graves problemas pendientes.

El señor Dato se mantiene reservado. Se le atribuye la siguiente frase: «Si yo me retirara de la política, no lo haré como lo hizo Maura».

Otra frase de don Melquíades Alvarez da idea de la situación política liberal.

«¿No se trata de cambiar de política? Pues no basta que me den cuatro ministros, como quieren».

La directiva indica la jefatura del Gobierno, no, por la que no siento deseos, pero hay que cambiar de dirección.

Cierva acudió temprano a la Cámara, siendo interrogado por los periodistas sobre la reciente conferencia que ha celebrado con el señor Maura.

Dijo Cierva que dicha conferencia no tuvo nada de particular, pues veía al señor Maura casi todos los días.

«¿Ha visto usted que es posible continúe el señor Alendosalazar en el Gobierno?»

«Sí—repuso el señor Cierva—, Marzo ventoso y Abril lluvioso, sacan a Allende florido y hermoso».

El señor Lerroux, que oyó la frase, porque estaba cerca, agregó: «Pues a mí no me importan gran cosa las flores. Lo que hace falta conocer son los frutos».

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro menos 20. Preside el señor Sánchez Guerra, y hay gran desanimación.

El señor Ortuño, de uniforme, sube a la tribuna y lee un proyecto de ley autorizando a la Junta de Fomento de Melilla para emitir un empréstito de tres millones de pesetas.

Se reanuda la interpelación del señor Aranzadi sobre nacionalismo vasco.

(Entra en la Cámara el señor Fernández Prida.)

El diputado bilbaíno reproduce casi todos los argumentos expuestos en sesiones anteriores, arremetiendo contra el Gobierno Maura-Cierva-Goicoechea.

Habla de las elecciones últimas de diputados a Cortes y censura los inconcebibles atropellos que se realizaron, sobre todo contra los candidatos nacionalistas de Bilbao.

Censura al Congreso, que también sanciona las absurdas doctrinas del Supremo, dejando sin acción a tres candidatos nacionalistas.

Hace hincapié en que cualquiera que fueren las ideas, debió resolverse en justicia el pleito a favor de ellos.

El señor Lequerica le interrumpe, siendo llamado al orden por la presidencia.

Asegura que se llevó a la anomalía de los hechos hasta el punto de dejar sólo un diputado nacionalista por Bilbao.

LA CRISIS

Cierra, no.-El voto de los idóneos.-Continuará Alendosalazar.

Afirmase que se han reunido varios ex ministros, entre ellos, Sánchez Toca, Alba, Burgos Mazo, Domínguez Pascual, Bergamín, Sánchez Guerra, San Luis y Calderón, acordando no colaborar ni prestar ayuda de ningún género a Gabinete alguno en el que figure Cierva o algún amigo suyo.

Los reunidos dicen que no están dispuestos a que gobierne jamás Cierva, y si éste fuera llamado al poder ó prestase nombres de amigos suyos, la campaña de obstrucción que contra él se haría sería formidable.

En el acuerdo no se excluye al señor Maura, pero sí la crisis se resolviera a favor del señor Maura y forma ministerio con elementos de la derecha sin Cierva, los ex ministros dadas no colaborarían directamente, pero prestarían apoyo.

Igual conducta seguirán continuando el señor Alende, pero si entrara algún ciervista le harían ruda oposición.

Ultimamente han acordado el apoyo resuelto y desinteresado del señor Dato si forma Gobierno con elementos de orden, excluyendo al señor Cierva; pero si hiciera una concentración admitiendo al señor Cierva, los ex ministros conservadores se declararían en rebeldía y harían disidencia.

Por último, en el caso de que continúe el señor Alendosalazar y se obstina el señor Fernández Prida en dejar la cartera de Gobernación, le sustituirá el señor Bugallán, nombrándose ministro de Hacienda al señor Ordóñez, actual presidente de la comisión de Presupuestos.

Caso de que no se preste el señor Alendosalazar a continuar en el poder, ofrecerá grandes dificultades la solución de la próxima crisis.

La agitación política está en parte desparejada, pues parece que hay acuerdo para que continúe presidiendo el nuevo Gabinete el señor Alendosalazar.

El señor Maura pone alguna dificultad a que continúe el Gabinete interino.

El señor Cambó muestra la misma actitud, estimando que el Gobierno que se constituya debe resolver los graves problemas pendientes.

El señor Dato se mantiene reservado. Se le atribuye la siguiente frase: «Si yo me retirara de la política, no lo haré como lo hizo Maura».

Otra frase de don Melquíades Alvarez da idea de la situación política liberal.

«¿No se trata de cambiar de política? Pues no basta que me den cuatro ministros, como quieren».

La directiva indica la jefatura del Gobierno, no, por la que no siento deseos, pero hay que cambiar de dirección.

Cierva acudió temprano a la Cámara, siendo interrogado por los periodistas sobre la reciente conferencia que ha celebrado con el señor Maura.

Dijo Cierva que dicha conferencia no tuvo nada de particular, pues veía al señor Maura casi todos los días.

«¿Ha visto usted que es posible continúe el señor Alendosalazar en el Gobierno?»

«Sí—repuso el señor Cierva—, Marzo ventoso y Abril lluvioso, sacan a Allende florido y hermoso».

El señor Lerroux, que oyó la frase, porque estaba cerca, agregó: «Pues a mí no me importan gran cosa las flores. Lo que hace falta conocer son los frutos».

SENADO

La Cámara se halla completamente desanimada.

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca, quien anuncia que los senadores que tenían anunciados ruegos, han renunciado a formularlos.

Ofrece que una vez aprobados los presupuestos, será destinada una sesión exclusivamente a ruegos.

Propone el siguiente orden de discusión: Abastecimientos, Marruecos, Guerra, Hacienda e Ingresos, a fin de discutirse mañana el articulo.

Así se acuerda, y se entra en el orden del día.

Se desechan varios votos particulares y el señor Buendía consume el primer turno en contra.

El señor Conde combate al ministro de Abastecimientos.

El señor Izquierdo Vélez consume el segundo turno, pero ruega que sean indultados dos alemanes que han sido condenados a muerte en Canarias por asesinato.

El señor Allende dice que desconoce el caso, pero que someterá el asunto al Consejo de ministros.

El conde de Arroyo consume el tercer turno en contra.

La situación internacional

El ex presidente Cabrera

Guatemala.—Después de zarpar el crucero yanqui que conduce a Nueva Orleans al ex presidente Cabrera, se han calmado los espíritus.

El Gobierno publicará el programa del nuevo presidente de la República, haciendo grandes concesiones al pueblo en consonancia a las exigencias de los tiempos modernos.

El presidente tiene nuevas orientaciones en política internacional, presentándose muchos jefes adictos a Cabrera.

Todas las tropas de éste se han sometido al nuevo régimen.

La Conferencia de San Remo

San Remo.—El Consejo Supremo siguió tratando la cuestión de Turquía, decidiendo definitivamente internacionalizar los Estrechos y establecer en Constantinopla contingentes aliados para evitar que las clases directoras turcas vuelvan a constituir un peligro para los países vecinos y los propios aliados.

Los peritos aliados militares y navales se reunirán mañana para tratar sobre la organización de una comisión que controle.

Una bomba

Oporto.—Durante una manifestación en apoyo al Gobierno lanzaron una bomba sobre la multitud.

Consiguieron quitarle la mecha, evitando desgracias.

El rey de Suecia

París.—El rey de Suecia salió ayer para Cabo Martín, acompañado de su chambelán, secretario particular y médico.

El Consejo Supremo Aliado

San Remo.—El Consejo Supremo se reunió ayer tarde.

Asistieron Lloyd George, lord Curzon, Millerand, Berthelot, Nitti, Scialoja, Matsui y los peritos.

Estudió la Nota de Wilson relativa a la cuestión otomana, abordó el examen de las cláusulas financieras, Tratado con Turquía y la cuestión Kurdistán.

Las intrigas del partido militar alemán.

París.—Telegrafan de San Remo que el Gobierno británico, mejor informado de las intrigas del partido militar alemán, ha comprobado que la represión del Ruhr no se imponía de ningún modo y que la entrada de nuevas tropas ejecutada sin autorización en primer de Abril no estaba justificada por la necesidad de mantener el orden.

La obligación de Alemania de ejecutar estrictamente las cláusulas del Tratado relativas al desarme aparece, por el contrario, tanto en Londres como en París, como una de las medidas esenciales para el establecimiento de la paz social más allá del Rin.

El Comité militar presidido por Foch, del que forman parte el submariscal Wilson y el general Bagdolio, examinará las medidas técnicas determinadas recientemente en París por los ministros de la Guerra inglés y francés para la entrega de artillería, destrucción de municiones, explosivos y disolución de las guardias cívicas.

Los gobiernos aliados parecen actualmente puestos de acuerdo sobre la necesidad de desarmar a Alemania.

Los franceses e ingleses van a entenderse ahora sobre la actitud que se adoptará frente a Alemania. Los aliados han pensado ya en la ocupación de la cuenca del Ruhr.

Esta solución presentaría la ventaja de restablecer el orden en la región de Westfalia renana, y asegurar a Francia la entrega del carbón de que tanta necesidad tiene su industria, y cuya entrega estipulase en el Tratado.

Esta vez la operación haríase de común acuerdo entre Francia e Inglaterra, a las cuales uniríase Bélgica.

A la menor acción violenta de Alemania, los aliados suspenderán todo envío de alimentos y créditos.

Kapp, continúa vigilado

Estocolmo.—Kapp, continúa vigilado por la policía.

Ha sido autorizado para circular por la ciudad y comer en los restaurantes, acompañado constantemente por detectives.

El aviador que le condujo a Suecia, ha regresado a Alemania, abandonando el aparato que se venderá seguramente en Estocolmo.

Dice "El Worwaerts"

Berlín.—El Worwaerts dice, respecto a la Conferencia de San Remo, que el Tratado de Versalles hizo renacer el militarismo alemán, que fué aplastado, a consecuencia del golpe de Estado de von Kpp; pero la ocupación de Francfort compromete toda aproximación posible.

Prisioneros ingleses y franceses libertados.

Copenhague.—Ha llegado a esta rada el transporte inglés «Douglas», procedente de Hangot, llevando numerosos prisioneros ingleses y franceses internados en Rusia, libertados a consecuencia del acuerdo firmado entre Livinoff y Ogrady.

El contrabando de armas

Londres.—Bonar Law ha declarado en la Cámara de los Comunes que era indudable que Bonaparte involucró a grupos de contrabandistas para que se hicieran en Alemania los preparativos de un alzamiento.

CUESTIONES OBRERAS

Obreros del ramo de sestería.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve de la noche.

VDSFO - FITO - KOLA - ALIÑO

TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta, farmacias y droguerías.

NOTICIAS

El último lunes se verificó en Alginet el entierro civil del joven José López, que pertenecía a la Capilla Evangélica de aquel pueblo.

TEATRO REGUES

Hoy, a las seis tarde, «La casa de los milagros» y «Las Corsarias».

RECICLAJE

Reciclaje ayer por arbitrio: Carnes, 4.566,73 pesetas. Análisis y examen de substancias, 311,42.

Esta noche a las nueve dará el doctor Pérez Felgu la conferencia que se suspendió el pasado lunes, a causa de enfermedad, en Artes Gráficas (palacio Conde Parcent), sobre «Tuberculosis: lo que debe hacer el obrero para luchar contra ella».

Vender barato los manjares más exquisitos es la especialidad de la CASA ROIG, Paz, esquina Comedias. Pastes deliciosos, comestibles finos, frescos al día.

TEATRO REGUES

Hoy, a las seis tarde, «La casa de los milagros» y «Las Corsarias».

MODISTA.—Hace falta para directora de taller de casa importante y seria. Inútil solicitar la plaza sin buenas referencias. Dirigirse por escrito. Apartado 59, Valencia.

VIGORIZAD EL ESTOMAGO.—Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación; mientras que ocurriendo lo contrario es muy difícil conseguirlo. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Como anunciamos, el sábado próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con

que informaron don Ernesto Ibáñez Rizo y don Luis Buxareu.

Ante la Sala de lo civil informó don Antonio Ramírez en una menor cuantía.

Noticias teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las seis de la tarde y diez de la noche, estreno del cuento de hadas en un prólogo y tres actos, divididos en cuatro cuadros, «La Cenicienta», a cuyas funciones asistirá su autor el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, que llega hoy a Valencia con el fin de presenciar dicho estreno.

El próximo sábado 24 de Abril, debutará en este teatro la gran compañía de ópera del teatro Real de Madrid, con la hermosa ópera de Massenet, «Manón», cantada por dos eminencias: Ofelia Nieto y Tito Schipa.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy miércoles, a las siete, matiné popular, con la butaca una peseta y la general 30 céntimos. Se pondrá en escena «Las Corsarias». Por la noche a las 9,30, «Los macarrones», «La perfecta casada» y «Las Corsarias».

“MI REVISTA”

Publica: «Ganarse la vida», por Jacinto Benavente; dos patrones preciosos dibujos para bordados; sus páginas literarias y poéticas; lo que dicta la moda; trabajos del hogar; la Tierra del Fuego; el concurso literario; la conversión de Fraguato; el dios grande y dibujos bellísimos de Marina, Parabero, Manchón, H. de Caviedes, Reyes y otros. Varela de Seijas, ilustra la portada; concurso infantil número 3.

En el foro

Como autor de un delito de homicidio por imprudencia, compareció un vecino de Ayora que guiaba un carro un día de Pascua, con el cual atropelló al niño Cándido García, que falleció por las heridas recibidas.

Se vió un juicio a puerta cerrada en el

SALON NOVEDADES

Ayer se estrenó en este bonito salón un divertido seínete titulado «Un paraigüero político». La obra gustó al respetable, que obligó a su autor Juan Bautista Illueca a presentarse en escena entre grandes aplausos.

DE ENSEÑANZA

El Rector ha nombrado ayudantes de la Normal de Maestros de Alicante: De la Sección de Letras, a don Carlos Vicedo Blázquez, Pedagogía, don Teodoro Torres Lladó; Religión, don Manuel Loranzo Penava, y Caligrafía, don Juan Rafael Quilis Molina.

Le ha sido expedido el título de bachiller a don Tomás Garrido Ortiz.

En el laboratorio de Física de nuestra Universidad ha quedado montado el aparato radio-telefónico para las experiencias de telefonía sin hilos, que el inventor señor Castilla ha de hacer en la conferencia que acerca del asunto dará mañana.

Para que le sea expedido el título de licen-

ciado en Medicina, se ha remitido a la subsecretaría de Instrucción el expediente de estudios de don José M. Gandía Ferris.

En la sección administrativa de esta provincia han presentado solicitudes para tomar parte en las próximas oposiciones a plazas de escalafón, 398 maestros y 288 maestras.

Ha sido nombrado auxiliar numerario de la sección de Letras del Instituto general y técnico de Castellón, con el haber anual de 2500 pesetas, don Salvador Guinat Villar.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «San José», de Alicante, con cargo general. «Menorquina», de Almería, con cargo general. «Ideale», de Cette, con bocoyes vacíos. «Manuel Espellus», de Cette, con bocoyes vacíos. «Victoria», de Palma, con madera. «Nueva Esperanza», de Port-Vendres, en lastre. «San Antonio», de Palma, con carbón. «Pepe Ferrandos», de Tarragona, en lastre. «Vera», de Civitavecchia, con duelas.

SALIDOS

Vapores: «San José», para Barcelona, con cargo general. «Antigone», para Londres y Amberes, con cargo general. «Sea Serpent», para Liverpool, con cargo general.

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel

DESAPARECE USANDO Crema antisarna JULIÁN GARCÍA MARÍN - FARMACÉUTICO Guillem de Castro, 95 :: VALENCIA De venta en farmacias DATO.—Exijase el nombre registrado Conoformina.



—Llamaba la suñoraz —Hombre, resultas un fresco, metiéndote en mi dormitorio, pero como el pretexto es ingenuo y sugestivo, puedes dejar el ANIS MARX sobre la mesita, que una copita no vendrá mal.

Tendría apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

GALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. El UNGÜENTO MÁGICO, es el verdadero remedio contra callos y juanetes, ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruébelo usted y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1'25 pesetas.

Se vende

un kiosco, en muy buenas condiciones, de madera rusa, con tabla machambreada y la cubierta de zinc. Tiene cuatro metros cuadrados. Precio muy económico. Calle de Jorge Juan, número 42, Burjassot.

Imprenta

en marcha y completa, en venta, por lotes ó en total. Ocasión! Magníficas máquinas tintaje cilindrico y plano, 70 por 100 centímetros. Prensa moderna de cuatro columnas, para encuadernación, 70 por 100 centímetros y 115 altura de luz, etc., etc. Grandes cantidades en tipos para texto y titulares, todo nuevo, etc., etc. Pasta para rodillos, tintas inglesas para imprenta y litografía, etc.

J. FOLQUE

ERMITA, núm. 25, teléfono 1.015

Se alquilan y venden

alces, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de caseres para establecimiento; las botas, barbas, escopetas, básculas, pueras de cristales, cochinetas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Toma del teléfono 49.

SARNA

ANTISARNO ANTI-ONGÜ que la cura SIN DOLOR.—325 pesetas, franco. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apagan a la ferina.—Gamlir, Contar y compañía, Abascal y farmacias.

A los propietarios y maestros de obras

Ofrecemos molinos corrientes y estilo romano, noreños y más baratos que las demás obras de España, fabricados con material Lafarge; no comprad sin visitar antes esta casa. Calle del Hospital, 8, fábrica de baldosas hidráulicas.

Modista

Se necesitan buenas oficiales en el taller de Isabel Parral, Plaza de Emilio Castelar, 29.

Se desean agentes

activos, á sueldo y comisión. Para informarse: Santa Teresa, 8, oral, de 10 á 1. En Castellón: Mayor, 76.

Chico

de unos catorce años, se necesita para reasos, en la clínica del doctor Puchades, Lauria, 8.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES PARA INGLATERRA PARA FRANCIA E ITALIA Servicios rápidos para Ceiza y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia. Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los sábados y probables los miércoles, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Para MALAGA, CÁDIZ y SEVILLA Servicio regular mensual para NUEVA YORK

Romeu y Escolano

de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Pasajeros, letra E. Grao.—Teléfono 3.245

Para Palma y Andraitx

Velero «Ramis 2» (en puerto) saldrá de este puerto el miércoles 21 del actual, admitiendo carga. Informarán: POS y PRUNONOSA, Muelle Levante, 17, Grao, teléfono 3.335.

VIAJANTES

se desean á comisión libre, en particular del ramo de pinturas y demás especíes, coloniales, paquetería, ferreteria y drogas. Inútil presentarse sin buenas referencias. San Vicente, 245, de 6 á 7 tarde.

Vapores fruteros

Línea regular para Glasgow El vapor RUBELAW cargará el día 21 de Abril. Diríjase á A. Faulconbridge Colón, 76, A. P. Thompson, Gran Vía, 64, A. P. Thompson, Colón, 74, y T. Wilmston, S.º, S.º, 10, Valencia.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. Diríjase á A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, frutas y cargo general. Línea regular entre España e Inglaterra. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS Y COMPAÑÍA.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males accretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 11 á 1, peseta, y de 5 á 7, 150 pesetas. Gratis á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratasímo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.

Subasta de pinos

Si la postura resulta aceptable, se venderán 1.932, marcados, en la línea de «La Panadera», partida de Mirles, en los términos de Buñol y Yatova, mediante la que se celebrará en el despacho del notario de Valencia D. Miguel de Castell y Cubells, calle del Gobernador Viejo, número 15, el día VEINTIDÓS del próximo mes de MAYO, á las once de la mañana y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, número 5. La situación y pliego de condiciones, están de manifiesto en la ciudad notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Línea regular de vapores IBARRA y COMPAÑÍA

Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Matín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio corriente MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasaia y Bilbao. Consignatario: Hijos de Nogués, Sorri, 2, Valencia, y Muelle de Pasajeros (Caro), Grao.

Grandes existencias en Material eléctrico y lámparas Guillermo E. Bartio Télf. 1; Cirilo Amorós, 18, Val.

LLOYD REAL BELGIAN Sociedad Anónima AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes El vapor HELVETIER cargará el día 25 de Abril.

El vapor DALMATIER cargará el día 30 de Abril.

Estos vapores admiten FRUTA Y VINO y demás cargo general. También admiten cargo con transbordo en Amberes, en los puertos de Le Havre, Nantes y Lorient. Asimismo se admite cargo para HOLLANDA, ALEMANIA NORUEGA á Brest cortados. NOTA.—La compañía dispone de muelles y diques en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de carga sin demora alguna. Para informes diríjase al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson Colón, 74, VALENCIA, teléfono 648



NAZARNORIMA, Purgante Japonés PURAMENTE VEGETAL

El éxito creciente alcanzado por este excelente preparado, lo coloca en primera fila; quien lo usa una sola vez es el mejor propagandista. Es una maravilla; el ideal para las personas de paladar más delicado. No irrita, no causa trastornos alguno, es el más agradable, puede tomarse con el desayuno, thé, tlla, leche, sin ser notado y á cualquier hora del día. SOLO VALE 25 CENTIMOS.

SELLO JAPONÉS GIMEN (ANTINEURÁLGICO)

El más rápido é inofensivo (no contiene ningún narcótico). Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y producidos por la menstruación, con sólo tomar un sello ó dos, con intervalo de una hora. Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. CAJITA CON UN SELLO, SOLO CUESTA 30 CENTIMOS. Preparador farmacéutico DR. JATO DONCEL, ex químico del Laboratorio Municipal de San Sebastián. Unico depositario: VICENTE GIMENO, Puertollano (Ciudad Real).